

欧盟财长批准对爱尔兰援助方案

证券时报记者 吴家明

本报讯 昨日,欧盟财长会议在布鲁塞尔举行,各国财长正式批准了向爱尔兰提供紧急救助的计划,并提出提供这一援助的严格条件。

据悉,在向爱尔兰提供的850亿欧元贷款中,约627亿欧元出自欧盟和国际货币基金组织(IMF)设立的7500亿欧元的救助机制,爱尔兰将自筹175亿欧元。根据援助方案,将有100亿欧元用于救助陷入困境的爱尔兰银行业,250亿欧元作为备用救助基金,其余500亿欧元用来满足爱尔兰政府的财政需要。

不过,欧盟也为救助贷款列出许多条件,其中爱尔兰必须对其银行系统进行全面改革,爱尔兰也必须在2015年之前将赤字占国内生产总值的比例削减至欧盟《稳定与增长公约》规定的3%之下。

此外,由于投资者一直怀疑今年早些时候欧洲银行业的压力测试结果存在问题,欧盟负责经济和货币市场事务的专员瑞恩昨日宣布,欧盟将在明年2月开始针对银行业的新一轮压力测试,本次测试将更为严格和全面,这也是欧盟应对债务危机计划中的重要组成部分。

世贸组织称上半年全球反倾销调查减少29%

据新华社电 世界贸易组织6日发布报告显示,2010年上半年,共有19个世贸组织成员发起69起反倾销调查,同比减少29%。而去年同期共有18个世贸组织成员发起97起反倾销调查。

此外,2010年上半年实际投入实施的反倾销措施也有所减少,从去年同期的62起减少到59起,减少5%。

在调查发起方中,印度以17起排名首位,欧盟以8起紧随其后。

在遭受反倾销调查的世贸组织成员中,中国以23起排在榜首,较2009年上半年的33起减少30%。欧盟和美国则以11起和5起分列第二和第三位。

有分析人士指出,在当前经济复苏缓慢的形势下,发达国家在就业等方面仍存在巨大压力,贸易保护主义倾向仍不容忽视,这将对国际贸易产生持续影响。

12月3日,世界贸易组织发布裁决报告,认定欧盟针对从中国进口的紧固件实施的反倾销措施及相关规定与世贸规则不符。

美财政部即将完全退出花旗救助计划

据新华社电 美国财政部6日宣布将出售其在花旗集团的剩余24亿股普通股,以便完全从对花旗的救助计划中退出。

美国财政部当天表示将马上启动这次售股计划,售股的完成情况要视这次出售是否获得适当股价而定。美国财政部此前已经售出53亿股花旗普通股。

为救助深受金融危机打击的花旗集团,2009年夏,美国财政部耗资250亿美元,以每股3.25美元的价格买入花旗集团股票,政府共持有77亿股花旗普通股,约占该集团股份的27%。美国财政部此前表示,将在今年年内出售政府持有的所有花旗集团股票。

在此次金融危机中,美国政府通过“不良资产救助计划”共向花旗集团注资450亿美元,其中250亿美元已在去年夏天转为政府持股。花旗集团去年12月已归还政府200亿美元资金。

全球再掀议息潮 澳央行按兵不动

证券时报记者 吴家明

本报讯 本周,市场将陆续迎来多家央行的议息会议。昨日,澳大利亚央行率先宣布将基准利率维持在4.75%不变。有分析人士表示,全球经济复苏不确定性依然存在,各国货币政策正出现分化,但多数央行仍将选择“以不变应万变”。

澳央行短期内不会加息

澳大利亚央行宣布将基准利率维持在4.75%不变,符合市场预期。而在11月份,澳大利亚央行意外宣布加息25个基点。澳大利亚联邦银行高级经济学家詹姆斯表示,随着央行上月再度加息,澳大利亚的通胀预期已经得到控制,但经济增速则失去动力,当前并不是加息的好时机。

数据显示,澳大利亚第三季度国内生产总值环比上升0.2%,低于市场预期的0.5%。此外,包括零售销售等多项数据均显示,澳大利亚经济增长开始放缓。澳大利亚央行表示,自上次货币政策会议以来,投资者对欧洲债务危机的忧虑再次成为金融市场关注的焦点。不过,近期多项经济数据表明,中国和印度经济将继续强

劲增长,但中国和其他一些亚洲经济体的通胀压力有所增大。摩根大通经济学家克文斯表示,欧洲债务危机已经成为影响澳大利亚央行货币政策决定的重要因素。

除此之外,澳大利亚央行对该国未来几个季度的通胀预期几乎维持不变。有分析人士表示,澳央行的言论暗示短期内该行加息机会渺茫。受此鼓舞,昨日澳大利亚基准S&P/ASX 200指数上涨0.8%,报收4726.8点,创下近1个月以来的新高。

按兵不动或成主流

本周,英国、巴西和韩国等国央行都将公布最新的利率决定,有分析人士表示,近期多国公布的经济数据不及预期,这些央行都不会赶搭加息的“末班车”。

自今年年中以来,英国央行内部有关货币政策的意见就开始产生分歧,但市场人士普遍预计,英国央行将维持现行基准利率和资产购买计划不变。

和全球多数新兴经济体一样,巴西央行正采取切实步骤以抑制信贷过快增长,减缓国内通胀压力。上周,巴西央行大幅上调存款准备金率,此举大大降低了本周巴西央行宣布加息的



图为澳大利亚财政部长韦恩·斯万和澳大利亚储备银行行长格伦·史蒂文斯。

IC/供图

可能性。据悉,这是巴西央行行长梅雷蒙斯最后一次主持货币政策会议,其明年年初将卸任央行行长一职。有分析人士表示,由于巴西当选总统罗塞夫曾承诺会在其任内降低贷款成本,巴西央行可

能会在明年初选择降息,而非加息。

昨日,亚洲开发银行表示,亚洲经济快速增长已经带来通胀威胁,市场分析人士普遍预计,韩国央行最早可能在明年3月加息,以控制通胀压力。

奥巴马将减税政策延长两年 股市油价金价均涨声相迎

本报讯 当地时间6日,美国总统奥巴马宣布,已与共和党就减税政策达成协议,并同意延长失业救济金时限。但分析人士指出,有关减税的协议在国会能否最终获得通过还存在阻力。

近期,美国国会两党已就是否延长减税政策进行了激烈讨论。据悉,奥巴马同意把上届布什政府即将到期的全民减税政策延期两年,同时将领取失业救济金的法案期限延长13个月。

奥巴马一直反对让富人继续享有减税的优惠,但共和党则希望对包括富人在内的全体美国人减税。在美国国会中期选举之后,奥巴马已经开始放出妥协信号。奥巴马表示,妥协对美国企业和经济是正确的选择,也是美国经济复苏之路上必须迈出的一步。

美国密歇根州共和党众议员坎普对奥巴马的决定表示欢迎,称减税政策也将推动美国经济复苏和创造就业岗位。但多位民主党议员却表示不满,参议院民主党领袖里德公开对奥巴马的妥协方案表示反对。诺贝尔经济学奖获得者克鲁格曼认为,在减税问题上,奥巴马应该为稳健的政府财政而表明其立场,否则,向共和党屈服从而使减税政策延期将会带来比上调税收更严重的危害。

不过,投资者认为奥巴马延长减税政策有利于美国经济复苏,而且美联储主席伯南克表示可能继续扩大国债收购规模。受此鼓舞,昨日亚太股市普遍上涨,欧洲股市高开,三大指数盘中涨幅均超过1%。国际油价一举突破每桶90美元大关,国际金价一度逼近每盎司1430美元,再度刷新历史高点。

有分析人士预计,明年美国经济有望好转,经济增速将回升。不过,美联储继续实行宽松货币政策导致美元走软,短期内大宗商品仍具上涨动能。

(吴家明)

亚洲开发银行发表报告称

明年亚洲经济将放缓 通胀风险加大

证券时报记者 徐欢

本报讯 昨日,亚洲开发银行表示,随着亚洲各国逐渐退出经济刺激政策,预计明年亚洲经济增长将放缓,但仍将保持强劲。

亚洲经济增长将放缓

亚开行在昨日发表的《亚洲经济展望》报告中将今年新兴东亚经济体(指东盟10国加上中国以及韩国)经济增长提高至8.6%,并将今年中国的经济增长预测提高至10.1%。此外,亚开行表示,明年新兴东亚经济体经济增速将有所放缓,但仍将强劲,预计明年新兴东亚经济体经济增长为7.3%。

亚开行指出,随着今年经济呈现V型复苏,许多新兴东亚经济体目前正面临着发达经济体经济增长持续疲软、部分经济体的不稳定资本流动、通货膨胀和资产价格泡沫,以及贸易保护主义等挑战。

亚开行表示,美国经济复苏步伐缓慢,欧债危机尚未终结,预计美国今年经济将增长2.8%,明年将增长2.6%;欧元区今年经济将增长1.5%,明年将增长1.4%。

警惕通胀风险

对于美国二次量化宽松政策给

全球释放了大量的流动性,亚开行表示,亚洲国家的政策制定者需要警惕高通胀风险。亚开行区域经济一体化办公室主任伊万·阿吉斯则预计明年中国通胀水平将会进一步升高。

亚开行指出,亚洲经济持续强劲增长,货币持续升值,吸引大量资本涌入,这在一定程度上推高了亚洲国家的股票以及住房等资产价格;此外,由于强劲的需求导致全球商品和食品价格上涨,多个国家的通胀率可能会超过既定目标。

然而,亚开行警告称,为应对需求压力以及资产价格上涨而采取货币紧缩政策可能只会在短期内吸引更多资本流入,加剧资产泡沫膨胀。该行表示,在政策上应该灵活结合健全的宏观经济管理、灵活的汇率、有弹性的金融系统以及某些情况下有针对性的资本控制等措施,以应对通胀,促进经济发展。

寻求外汇政策合作

为应对可能威胁本国经济的大规模资本流入,亚洲国家政府纷纷对本国汇市进行干预,防止本币升值对经济复苏的冲击过大,贸易战争一度烽烟四起。

对此,亚开行表示,亚洲地区必须在外汇政策方面寻求合作,以维持区域货币稳定,平衡亚洲各地区的经济

发展步伐,并促进投资以及贸易。合作方式可包括稳定汇率、将亚洲货币与一篮子货币或与对方货币挂钩、采取单一共同货币并形成货币联盟三种。

伊万·阿吉斯表示,新兴东亚国家应该加强相互间汇率政策的协调,以确保区内汇率稳定。他认为,如果缺乏汇率协调机制,在最差的情况下,将触发货币和贸易战。

他指出,如果亚洲国家不协调汇率,区域内的贸易波动性将会增加,并会减慢全球经济再平衡的步伐,而东南亚国家联盟应该推动亚洲国家加强合作,但是,参考欧洲国家的汇率优化过程,欧元的成立以及欧元区体系曾经走了一段很长的路,因此相信东亚的汇率协调进程还需要一段很长的时间。

瑞银看好明年亚洲股市

见习记者 胡岩

本报讯 瑞银昨日发布报告称,看好明年亚洲股市的前景。但分析师也警告,明年上半年亚洲经济增速将回落至长期水平以下,下半年止跌回升。

瑞银亚洲股票策略师 Niall Macleod 表示,由于亚洲流动性充裕,市场对经济增长的忧虑日渐减轻,加上信贷周期将会改善,相信亚洲股市重新估值后,当前的股价折价会消失,市盈率也将回到过往的平均水平,并不排除出现溢价的可能。因此,瑞银看好明年亚洲股市(日本除外)。他建议投资

者增持中国A股、港股及印度股市的投资比重,而对价格较高及规模较小的马来西亚、菲律宾及印度尼西亚股市,则进行减持。

瑞银投资研究部首席亚洲经济学家 Duncan Wooldridge 预期,明年亚洲(日本除外)经济增长将由今年的8.8%放缓至7%,低于长期水平。他认为亚洲的出口将于明年开始放缓,这将削弱经济增长。此外,中国的信贷继续紧缩,利率也会再度调高,货币政策将趋于正常化。他还指出,尽管市场能应付经济增长转弱的影响,但通胀升温却是一个隐忧,预计亚洲地区的通胀率明年将维持在4.2%的水平。

Advertisement for Shanghai Securities (上海證券) featuring 'Yuzhuo Wealth' (玉琢财富) and 'Elegant Life' (悠品人生). It highlights investment advisory services and includes a phone number: 021-68891111.

Advertisement for Guangdong Xinghe Biotechnology (广东星河生物科技股份有限公司) regarding its IPO. It includes details about the company, the offering, and contact information for the issuer.